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        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115156111515611151561115156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ....عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

  در كدام طبقه از تعاريف هوش مصنوعي مطرح مي شود؟  "ق داغفوري عقب كشيدن دست از روي اجا"انجام عمل واكنشي از قبيل .1

  عملكرد عقلاني .د  تفكر عقلاني    .ج  عملكرد انسان گونه .ب  تفكر انسان گونه .الف  

  از كدام ديدگاه قابل قبول تر است؟ )ركارگزا(عملكرد رضايت بخش عامل.2

  تماشاگر عامل .د                كاربر عامل       .ج  طراح و سازنده عامل .ب  خود عامل  .الف  

  كداميك جزو ويژگي هاي محيط كار شطرنج زمان دار است؟ .3

  تك عاملي  .د  نيمه پويا                  .ج  پويا .ب  ايستا   .الف  

  توليد كرد؟  نمي توانكدام جستجو را  ،)Tree search(در  (search strategy)وبا تغيير راهبرد جستج.4

  جستجوي دوطرفه .د  اول عمق                        .ج  هزينه يكنواخت .ب           اول سطح .الف  

  كدام است؟  )b=10مثلا با ( ين مشكل جستجوي اول سطحبزرگتر.5

  پيچيدگي حافظه .د  پيچيدگي زماني       .ج  عدم بهينگي .ب                نبودنكامل  .الف  

  در چه شرايطي كامل است؟  هزينه يكنواختجستجوي  شرو با در نظر گرفتن ليست شرايط زير،.6

  در هر شرايطي  )1

 .در شرايطي كه هزينه ي اقدامات در يك سطح برابر باشد )2

 .به شرطي كه فاكتور انشعاب متناهي باشد )3

 )مثبت است 4(.بزرگتر باشد εهزينه ي هر اقدام از )4

  .اده شوددر هر دو جهت از جستجوي اول سطح استف)5  

  4و  3 .د              2و  3 .ج  3 .ب    2 .الف  

  است؟ Tree search در چه مسائلي بسيار موثرتر از   Graph searchاستفاده از.7

  در مسائل با پيچيدگي زماني بالا .ب  مسائل با حالت هاي تكراري زياد در درخت         .الف  

  در مسائل اكتشافي  .د           در مسائل با پيچيدگي زماني حافظه بالا    .ج  
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        3333        30303030        هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي         
        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115156111515611151561115156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  ؟ نيستكدام گزينه صحيح  "بدون حسگر"جاروبرقي  )ركارگزا(در محيط كاملا رويت پذير و قطعي براي عامل .8

  حالت ممكن  8مجموعه حالت باور شامل = لت اوليه حا.الف

 )ددو مجموعه حالت باور هدف هركدام يك حالت هدف را در بر دارن(دو حالت هدف مجزا وجود دارد= حالت هدف  .ب

  .                                   يافت نخواهدبه دليل نداشتن حسگر عامل گاهي هدف را  .ج

  .سترس پذير وجود دارندحالت باور د 12تنها  .د

  كدام گره را اول بسط مي دهد؟ Sبعد از   *Aالگوريتم  ، )(S)از سيبيو  (B)با هدف رسيدن به بخارست (با توجه به اشكال مقابل  .9

  
    

   A.د                           R.ج  F.ب           O.الف

  چگونه است؟  نباشدبل قبول باشد ولي سازگار قا  h(n) به شرطي كه   Graph search با  *Aبه كارگيري  .10

  غير كامل و بهينه  .د  غير كامل و غير بهينه      .ج  كامل و بهينه .ب  كامل و نيمه بهينه   .الف  

   است؟صحيح   RBFSكدام گزينه در مورد  .11

  .است O(b+d)پيچيدگي حافظه آن  .الف   

  .موثرتر است  *IDAتا حدودي از  .ب       

         .برد مي سودتوليد مجدد افراطي گره ها  از .ج  

  .عملكرد بهتري خواهد داشت ،از )خيلي بيشتر(اگر حافظه بيشتري در دسترس باشد .د   

باشد  1.2،  1.3،  1.4،  1.5ب به ترتي h1 , h2, h3 , h4 )آرويني(تابع هيوريستيك 4براي  (*b)اگر ضريب موثر انشعاب  .12

  دارد؟  كداميك بر بقيه ارجحيت

  h4 .د            h3.ج  h2.ب             h1.الف  

  

  

  
        



    

 8888 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        3333        30303030        هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي         
        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115156111515611151561115156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        
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        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  الگو چگونه ساخته مي شود؟ از هزينه راه حل زير مسائل، بانك هاي اطلاعاتي  )تابع آرويني(در محاسبه هيوريستيك .13

  با جستجوي رو به عقب از حالت هدف و ثبت هزينه هر الگوي جديد  .الف  

  .حل هر زير مسئله و به دست آوردن و ثبت هزينه آن هنگامي كه با آن روبرو مي شويم .ب  

  تخمين هزينه ي زير مسائل توسط مسئله تعديل شده .ج  

  ري استقراييبا استفاده از يك الگوريتم فراگي .د  

  ؟ نمي باشد الگوريتم هاي جستجوي محلي براي حل كدام مسئله مناسب .14

  چيدمان دستگاه هاي كارخانه .ب  وزير                                         n مسئله  .الف  

 مدارهاي مجتمع .د  به دست آوردن مسير بهينه براي رسيدن به شهر بخارست   .ج  

  وزير كدام روش موثرتر است؟ n براي حل مسئله  .15

 تپه نوردي با حركات كناره .ب  تپه نوردي                                     .الف  

  تپه نوردي با شروع مجدد تصادفي .د  تپه نوردي اولين گزينه                         .ج  

  ايجاد شود؟  نمي تواندكدام فرد  .mutation(و يك جهش   Cross-overمقابل با عمل .كروموزوم(از دو فرد .16

  

  21752411 .د         34748152.ج   24752415 .ب               32748152.الف  

  ؟ نيستصحيح  )شبه تابكاري(خت سازي شبيه سازي شدهكدام گزينه در مورد جستجوي س .17

                        .             در اكثر موارد قادر به فرار از اكسترمم هاي محلي است .الف  

 .نتيجه تلاش براي تركيب تپه نوردي با يك راهپيمايي تصادفي مي باشد .ب  

Tيك حركت بد با احتمال  .ج  
E

e
∆

  .                                   امكان وقوع خواهد داشت 

  . اين الگوريتم همواره بهينه سراسري را خواهد يافت .د  
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        3333        30303030        هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي         
        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115156111515611151561115156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        
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        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  در چه صورت جستجويش كامل شده است؟  )ركارگزا(، عامل Online-DFS-Agentدر .18

  ).خالي باشد Unexplored[s](شدبا نداشتهدر صورتي كه از وضيت فعلي اقدام اكتشاف نشده ايي وجود  .الف  

  ).خالي باشد Unbacktracked[s](باشد نداشتهدر صورتي كه حالتي براي عقبگرد عامل وجود  .ب  

 ).باشد True برابر Goal-test[s](در حالي كه هدف يافته شود .ج  

  .ج برقرار باشد يا در صورتي كه شرايط ب .د  

انجام داده باشد و شكل مقابل فضاي حالت را بعد از تكرار ها نمايش  تكرار 4در فضاي حالت يك بعدي  *LRTAاگر الگوريتم  .19

  دهد ترتيب درست تكرارها را بيان كنيد؟         

  
 1و  3و  2و  4 .د   1و  2و  3و  4 .ج  1و  4و  3و  2 .ب   1و  3و  4و  2 .الف   

 W، به متغير  BT + MRV، با فرض اينكه در سطح اول درخت جستجوي)با سه رنگ(ي گراف مقابل در مسئله رنگ آميز .20

  رنگ قرمز انتساب يافته باشد، اولين متغيري كه در سطح بعد جهت رنگ آميزي انتخاب خواهد شد كدام است؟ 

  
  T .د       R يا   Q .ج  V يا   N  .ب      S   .الف  

به  ®به معناي رنگ هاي قرمز، سبز و آبي باشند و B و  R ، Gصورتي كه در جستجوي پيشرو مقادير ، در20براي گراف سوال  .21

  معناي انتساب رنگ قرمز به متغير باشد، با توجه به گراف و جدول زير، كدام كمان سازگار است؟ 

 
   S به   V  .د     S به   N .ج   R به   S  .ب   S به   R  .الف  
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        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

 

272]385,0[يعني (نفر باشند  385و  165به ترتيب  272و  271اگر حداكثر ظرفيت هاي پروازهاي شماره  .22 ∈Flight 

نفر باشد، كرانهاي  420تعداد مسافريني كه به وسيله هر دو پرواز انتقال مي يابند بايد با شرط اينكه مجموع  )Flight∋271]165,0[و

  سازگار براي دو پرواز كدامند؟ 

 .الف  
]165,0[271

]385,0[272

∈

∈

Flight

Flight
 .ب              

]165,0[271

]255,0[272

∈

∈

Flight

Flight
  

  

 .ج  
]165,0[271

]255,165[272

∈

∈

Flight

Flight
 .د            

]165,35[271

]385,255[272

∈

∈

Flight

Flight
  

  ؟ نمي شوندباشد و از روش هرس آلفا و بتا استفاده شود كدام گره ها بررسي  Min به معناي ∇و Max به معني  ∆ض اينكهبا فر .23

  

  

  

    

  

  14و  3و  4و  9 .د                 4و  2 .ج    14و  3 .ب              4و  9  .الف

 A, B, C): (كدام است؟ مقادير بردارها به اين ترتيب چيده شده اندB چند نفره زير، مقدار بردار مربوط به گره در درخت بازي  .24

  
  

   )1 ، 2 ، 6( .د                  )1، 2 ، 2( .ج   )4 ، 2 ، 6(  .ب    )6 ، 2 ، 3(  .الف  

   ∆ر گره اگر در بازيهاي داراي گره شانس درخت به صورت مقابل باشد مقدا .25

),,Max O(كدام است؟                  ∆==∇= chanceMin   

              1.3 .ب                                2.1.لفا  

    3 .د                                     4  .ج  
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        3333        30303030        هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي             
        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115111511151115156156156156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  با چه جملاتي قادر به تصميم گيري است؟ (PL-FC-Entails )رو  اي پيش زنجيره الگوريتم .26

  CNFبندهاي   .ب  جملات گزاره اي دلخواه                      .الف  

  اي معين بنده .د  بندهاي هورن                                    .ج  

  مي باشد؟  )Goal-directed(كداميك شكلي از استدلال هدفگرا  .27

  الگوريتم زنجيره اي پيش رو  .ب  الگوريتم زنجيره اي پس رو                     .الف  

 TT-Entails .د                (Resolution)الگوريتم تحليل  .ج  

 باشد، كداميك از بندهاي سوال زير، بند واحد C=Trueو   A=False  ،D=Trueاگر مدل داراي  DPLL در الگوريتم .28

(unit_clause)  است؟  

           2 .ب                             1.الف  

  3و  1 .د                              3 .ج  

   )Resolutionتحليل (كدام بند است؟ زيرنتيجه حل دو بند  .29

(2 1,11,2 BP ∨¬     (1 1,22,11,1 PPB ∨∨¬  

1,12,11,1 .الف   BPB 2,11,22,1 .ب  ¬∨∨ PPP 1,11,21,1 .ج  ∨∨¬ BPB  الف يا ب  .د  ¬∨∨

 مقادير  Bو  Aمتغيير و yو  x(است Unification)(قابل يكسان سازي R(x),F(A),F(z)كداميك از عبارات زير با عبارت  .30

  . .ثابت هستند

 R(F(z),x,F(B)) .ب                   .R(F(z) ,F(y) ,F(x)) .الف  

 R(F(y),y,x) .د                            R(z,F(z),F(B))  .ج  

 
        

        

        

        

        

        

        

        









¬∨¬∨¬

∨∨¬

¬∨

DBC

DCA

BA

)3

)2

)1
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        3333        30303030        هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي هوش مصنوعي         
        75757575        60606060        1119012111901211190121119012علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر    1115156111515611151561115156مهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعاتمهندسي فناوري اطلاعات    1115101111510111151011115101مهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزارمهندسي نرم افزار        

         -- -- -- --                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((    يكيكيكيك        

        

 تشريحيتشريحيتشريحيتشريحيسؤالات سؤالات سؤالات سؤالات 

هزينه مسير . بدست آيد B، درخت جستجو را مرحله به مرحله توسعه دهيد تا هدف Zبا شروع از راس  A*توسط  الگوريتم جستجو .1

  )نمره 5/1( .مي باشد Bمقدار داخل هر گره برابر هزينه فاصله مستقيم تا هدف (چقدر است و از چه شهرهايي عبور مي كند؟ 

 
و براي انتخاب بقيه متغيرها از  درجهدرجهدرجهدرجه    ))))آروينيآروينيآروينيآرويني((((هيوريستيكهيوريستيكهيوريستيكهيوريستيكدر انتخاب دو متغير اول از  ،با سه رنگ(براي مسئله رنگ آميزي گراف  .2

  )نمره 5/1. (تكميل نماييد وارسي پيشرووارسي پيشرووارسي پيشرووارسي پيشرواستفاده نماييد و جدول زير را براي  MRV    ))))آروينيآروينيآروينيآرويني((((هيوريستيكهيوريستيكهيوريستيكهيوريستيك

ب مقدار به يك متغير، يكي از در هر مرحله با انتسا ::::1111نكته نكته نكته نكته 

براي انتساب رنگ قرمز به . سطرهاي جدول تكميل مي شود

  .را بنويسيد يك متغير در سلول مربوط به آن 

در صورتي كه براي دو متغير مقادير  ::::2222نكته نكته نكته نكته 

يكسان است يكي را به صورت اتفاقي  )آروينها(هيوريستيكها

 . انتخاب نماييد
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  را نتيجه گرفت؟  Criminal(West)آيا مي توان . در صورتي كه جملات در منطق مرتبه اول به صورت زير باشند .3

   )نمره 1. (با الگوريتم زنجيره اي پيشرو نظريه خود را اثبات كنيد .الف

  )هنمر 2. (اثبات نماييد (Resolution)با تحليل .ب
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WestAmerican
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xWeaponxMisslex
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xCriminalzHostilezyxSellsyWeaponxAmericanzyx
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